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umea creștină privește neputin-

Lcioasă sau indiferentă cum, în 

Siria și Irak, oameni a căror 

singură vină este aceea că se închină și Îi 

slujesc lui Hristos sunt masacrați cu cru-

zime – indiferent de vârstă, nici copiii nu 

sunt iertați –, de fanatici ai unei religii 

despre care, culmea, susțin că este o religie 

a îndurării, a toleranței și a moderației, 

justificându-și  actele abominabile cu 

dorința de a instaura o lume a păcii!

Ne-am rugat și vom continua să ne 

rugăm pentru frații și surorile noastre care 

suferă fiind în pericol să fie martirizați, sau 

au fost nevoiți să-și părăsească casele și 

bunurile pentru a-și scăpa viața. Fie ca 

Domnul să-i întărească în mărturia lor și 

să-i scape din mâna dușmanilor!

Să nu-i uităm nici pe creștinii din 

Nigeria, India, China, Coreea de Nord și 

din alte părți ale lumii în care prigoana 

împotriva sfinților se desfășoară cu înver-

șunare. Ca unii care am trăit, la rândul 

nostru, vremuri de prigoană, ar trebui să 

înțelegem prin ce trec frații și surorile 

noastre și să-i susținem zilnic în rugăciu-

nile noastre.

Nu știm ce ne va aduce viitorul și poate 

că am ajuns să credem că nouă nu ni se 

mai pot întâmpla astfel de lucruri, dar 

multe lucrări profetice din ultima vreme 

au atras atenția că se pregătește o vreme 

de prigoană. Și trebuie să  fim gata să depu-

nem mărturie pentru credința noastră!

Dumnezeu să ne ajute la aceasta!

Văzând însă ce se întâmplă în unele 

biserici din România și, mai ales, atitudi-

nea unora care pretind că sunt copii ai lui 

Dumnezeu, deși faptele lor sunt departe de 

ceea ce ne poruncește Cuvântul lui Dumne-

zeu să facem, mă întreb dacă acești oameni 

realizează ce fac. Vreau să le aduc aminte 

atenționarea pe care apostolul Pavel le-a 

scris-o celor din Galatia:  „Dar, dacă vă 

mușcați și vă mâncați unii pe alții, luați 

seama să nu fiți nimiciți unii de alții” 

(Galateni 5.15).

 Ce mărturie mai aducem noi pentru 

Hristos în fața celor nemântuiți atunci când 

nu suntem în stare să ne iertăm și să ne iubim 

unii pe alții așa cum ne-a îndemnat Mântui-

torul? Vorbim de dragoste, bucurie, pace, 

îndelungă răbdare, bunătate, facere de bine, 

credincioșie, blândețe, înfrânarea poftelor 

– calități care trebuie să fie în fiecare copil al 

lui Dumnezeu ca roadă a Duhului Sfânt –, dar 

uneori nu se vede nici o urmă măcar din 

acestea în viața noastră. Pentru că existența 

lor se manifestă în faptele noastre, în atitu-

dinile pe care le avem unii față de alții. 

Scriam la început despre războiul cu 

sfinții pe care îl poartă Satana prin cei care 

ascultă minciunile lui, refuzând să accepte 

ADEVĂRUL revelat prin Duhul Sfânt în 

Scriptură. Ei sunt vrăjmașii lui Dumnezeu 

și, implicit, ai noștri (Ioan 15.18-20). Însă 

porunca Mântuitorului este clară: „Dar Eu 

vă spun: iubiți pe vrăjmașii voștri, binecu-

vântați pe cei ce vă blestemă, faceți bine 

celor ce vă urăsc și rugați-vă pentru cei ce 

vă asupresc și vă prigonesc, ca să fiți fii ai 

Tatălui vostru care este în ceruri; căci El 

face să răsară soarele Său peste cei răi și 

peste cei buni și dă ploaie peste cei drepți 

și peste cei nedrepți” (Matei 5.44-45).

Iar noi ne războim... cu sfinții!

Doamne, ai milă de noi și dă-ne harul 

pocăinței, cât mai este timp! Amin! 

DANIEL PURDEL,
Redactor - șef
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Război... cu sfințiiRăzboi... cu sfinții

„I s-a dat să facă 
război cu sfinții

și să-i biruie.
Și i s-a dat stăpânire 
peste orice seminție, 

peste orice norod, 
peste orice limbă și 
peste orice neam.”

(Apocalipsa 13.7) 

Biruitor în marea 
luptă
Biruitor în marea 
luptă

Î
n mod conștient sau nu, mediul înconjurător ne 
influențează pe fiecare. Interacțiunea cu lucrurile, 
oamenii și evenimentele pun o amprentă clară pe 

minte și inimă, solicitând din partea noastră decizii și pre-
cauții. Nimeni nu poate fi atât de naiv să creadă că un mediu 
nociv este preferabil unuia curat; sau că niște prieteni răi 
ar trebui aleși înaintea altora buni. Discernământul pe care-l 
deprindem încă din prima tinerețe ne obligă să vedem toate 
acestea și să procedăm în consecință. Așadar, este o problemă 
de alegere. Dumnezeu ne oferă suficientă călăuzire pentru a 
face, la timp, diferența. 

La un nivel profund spriritual, cam acesta este mesajul 
cărții lui Steve Gallagher. Purtând un titlu sugestiv – 
Intoxicat de Babilon (Societatea Biblică, Oradea, 2014) 
– lucrarea descrie, de fapt, starea generației în care trăim. 
Autorul folosește noțiunea de Babilon ca o metaforă a lumii 
fără Dumnezeu și care se înstrăinează de la o zi la alta. Tot 
mai reci în raport cu Dumnezeu, tot mai falși în raport cu 
semenii și tot mai inadecvați în raport cu ei înșiși, oamenii 
trăiesc parcă o dramă fără sfârșit. Opusă Bisericii Sale, 
această lume își croiește propriul drum, călcând în picioare 
principiile Scripturii și ale bunului simț. 

Dezbaterea se clădește pe realitatea Babilonului istoric. 
Autorul explică originea acestui oraș potrivit cărții Genesa, 
apoi continuă să ni-l prezinte în realitatea întregii Scripturi. 
Desigur, așa cum era de așteptat, totul sfârșește cu metafora 
puternică ce-o găsim în Apocalipsa. Abia atunci, într-o dis-
pută cosmică fără precedent, spiritul babilonic se dezlănțuie. 
Totuși, poporul evreu a trebuit să facă față unui Babilon 
fizic, atunci când acest imperiu însemna enorm pe scena 
lumii. Evreii au  interacționat cu babilonienii, chiar dacă 
nu întotdeauna într-un mod fericit. Ispita unei civilizații 
luxuriante, a unor poziții înalte și mirajului autorității, au 
fost mereu condamnate de profeții biblici. Poporul Domnu-
lui trebuia să fie diferit până la cel mai mic detaliu, opunân-
du-se cu vehemență oricărei forme de compromis, dar și 
oricărui sincretism bine camuflat.

A doua secțiune a cărții aplică cele afirmate în deschi-
dere. Babilonul este asociat cu trăirea fără Dumnezeu, acea 
sfidare continuă a normelor morale pe care Scriptura le 
așează înaintea noastră. Sunt citate abundent texte din 
epistolele Noului Testament, dar și exemple de biserici ce 
se aflau în primejdie spirituală (cum ar fi cazul comunității 
din Laodicea). Creștinismul biblic și spiritul lumii au fost 
dintotdeauna rivale. Un antagonism total face ca cele două 
realități să fie într-o continuă ofensivă. Apostolii au fost 
conștienți de lucrul acesta, vorbind adesea despre „chipul 
veacului” care tinde să se strecoare în Biserica lui Hristos, 
slăbindu-i astfel puterea și relevanța. Tocmai de aceea, che-
marea sfințeniei s-a opus mereu altor chemări ale plăcerii 
ilicite, dorințelor necugetate și infatuării. Or, numai cei care 

rămân ancorați în Cuvântul lui Dumnezeu, vor putea face 
față acestor provocări care se întețește de la o zi la alta.

A treia secțiune, și ultima, aruncă o privire aplicativă 
asupra vremurilor din urmă. Biserica se află în iminența 
celei de A Doua Veniri a lui Hristos, ceea ce implică o punere 
în gardă. Vigilența spirituală trebuie să crească în același 
ritm cu care se întețesc loviturile diavolului. Pe măsură ce 
ispitele devin tot mai subtile, vegherea noastră  ar trebui să 
fie tot mai avizată. Poate niciodată răul nu a fost mai la 
îndemână ca acum, poate niciodată copiii Domnului n-au 
resimțit mai teribil această încleștare. Dar, ceea ce ne face 
să tragem nădejde, chiar dincolo de realitatea individuală, 
este că nu Babilonul e veșnic, ci Ierusalimul ceresc. Drama 
cosmică a celor două entități va fi tranșată în mod definitiv 
la sfârșitul veacurilor, iar Împărăția lui Dumnezeu va triumfa 
pentru eternitate. Mai rămâne ca noi, fiecare în parte, să 
pledăm pentru cauza lui Hristos. Să nu cedăm înșelăciunii 
pe care o întâlnim la tot pasul, ci să ne cultivăm o igienă 
spirituală autentică.

Cred că această carte poate avea efectul unui duș rece 
aplicat sufletelor amorțite. Este un antidot extraordinar 
împotriva apatiei și un avertisment împotriva compromi-
sului de orice fel. Bine argumentată biblic, ea ne oferă o 
radiografiere exemplară a răului moral, oferindu-ne detalii 
dintre cele mai utile. Atrăgătoare prin stil și conținut, lucra-
rea poate fi privită ca un ghid al creștinului în vremuri grele. 
O chemare la autentic, o revoltă împotriva demagogiei, o 
călăuză întru adevăr și speranță!                                    G.M.
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Litera N din alfabetul arab, 
simbolizând cuvântul 

„nazarineni”, marcată de 
islamiști pe casele 

creștinilor, în vederea 
persecuției care urmează.

Nu întoarceți rău pentru rău, nici ocară pentru ocară; 
dimpotrivă, binecuvântați, căci la aceasta ați fost 

chemați: să moșteniți binecuvântarea. (1 Petru 3.9)
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